

## Справка «О деятельности образовательных организаций по патриотическому воспитанию детей и подростков»

Работа отдела образования и образовательных учреждений района по патриотическому воспитанию обучающихся осуществляется в соответствии с Программой развития воспитания в Сампурском районе на период до 2025 года. Образовательные учреждения района принимают активное участие в реализации Федеральных проектов «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», «Социальная активность», «Спорт – норма жизни» и др. В рамках проектов ведется работа по развитию воспитательной работы в образовательных организациях района, по проведению мероприятий патриотической направленности.

В рамках проектов «Успех каждого ребёнка», «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» воспитатели дошкольных учреждений, педагоги школ начинают эту работу с детьми с самого раннего возраста. Даже самые маленькие дети способны гордиться своей страной и знать ее историю, ее героическое прошлое. Много славных и знаменательных дат в истории нашей страны. Много мероприятий посвящено этим датам. В День воинской Славы России - День Неизвестного солдата - и в преддверии 80-ти летия со дня начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских захватчиков в битве под Москвой воспитанники дошкольных учреждений почтили память героев-земляков у мемориалов воинам, павшим на фронтах Великой Отечественной войны. Дети узнали о пути, которым советский народ шел к Великой Победе, о воинской славе своих предков, о том, что память о них свята, а подвиг народа-героя, народа-победителя бессмертен. Обучающиеся и педагоги Сампурского филиала МБОУ "Сатинская СОШ" приняли участие в историческом диктанте по Великой Отечественной войне. В Международной образовательной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны», которая проводится ежегодно с 2020 года, участвовали МБОУ «Сатинская СОШ», Сампурский и Ивановский филиалы МБОУ "Сатинская СОШ".

Во всех образовательных учреждениях прошли классные часы, посвященные Дню воинской славы, 80 - летию битвы под Москвой. В память об этом событии юнармейцы отряда "Вымпел" Ивановского филиала рассказали учащимся о тех нелегких днях наших воинов. В конце мероприятия учащиеся почтили память Героев минутой молчания. Представители юнармейского отряда им. Александра Артамонова, юнармейский отряд "Пламя" и волонтерский отряд "Факел" почтили память погибших минутой молчания, возложили венок к мемориалу воинам-землякам.

В рамках Года науки и технологий и в преддверии 60-летия первого полета человека в космос Российский Детский фонд, Фонд защиты детей и Министерство просвещения России проводили всероссийский конкурс школьных сочинений «Сын России», посвященный этому историческому событию. Основная цель конкурса - содействие формированию у подрастающего поколения знаний о знаковых для истории России личностях, формиро-

вание у подростков патриотизма и чувства гордости за достижения России в освоении космоса.

Обучающиеся Сампурского района приняли активное участие в данном мероприятии. Участники конкурса ответственно и серьезно подошли к работе над сочинениями, работы отличались оригинальностью, яркостью, эмоциональностью, гордостью за великий подвиг космонавта. По итогам конкурса Дипломы лидера и награды получили 5 обучающихся школ района.

В Сампурском районе накоплен положительный опыт по включению обучающихся, педагогов, родителей в творческую продуктивную деятельность. В текущем году обучающиеся и педагоги школ стали победителями и призерами проводимых мероприятий в рамках региональных проектов «Тамбовщина патриотическая», «Тамбовский край: известный и неизвестный», «Православная культура Тамбовского края», «Наследники традиций».

В образовательных учреждениях реализуются социально значимые проекты (гражданско-патриотические, краеведческие, добровольческие), способствующие формированию активной жизненной позиции, любви к Родине, их социализации в обществе, воспитанию трудолюбия, милосердия, целеустремленности, самосовершенствованию и самоорганизации. В 2021 году в социально-значимую проектную деятельность было вовлечено 950 обучающихся (90% от общего количества обучающихся).

Готовится к изданию сборник научно-исследовательских работ обучающихся и педагогов «Слово о Родине». Сборник будет состоять из двух частей: первая – научно-исследовательские работы, вторая – поэтическое творчество детей и педагогов «Мне хочется о Родине стихами говорить...».

На занятиях дополнительного образования реализуется мини-проект «Я – архитектор». Ребята обучаются основным архитектурным навыкам с помощью моделирования зданий в системе 3-D. Особое место занимает технологическая реконструкция зданий, разрушенных в период Великой Отечественной войны.

В летний период для обучающихся школ района были организованы тематические смены патриотической направленности «Юный краевед», «Юный патриот», «Юный волонтер», «Край наш Тамбовский».

В районе активно развивается детское и молодежное, волонтерское движения. Это важнейшее звено в системе воспитания и социализации подрастающего поколения. Деятельность «Российского движения школьников», «Юнармии», «Волонтерских отрядов» и др. направлена на формирование лидерских качеств, разработку, внедрение образовательных программ и социальных проектов для развития актива общественных объединений и педагогов, сопровождающих их деятельность. Членами 62 детских общественных объединений являются 943 школьника (90% от их общего числа).

Члены детских общественных организаций в рамках федерального проекта «Социальная активность» приняли участие во Всероссийской акции «Добрая суббота». Инициаторами этой акции выступили участники Всероссийского конкурса «Большая перемена» с целью ознакомления школьников с

волонтерской деятельностью и вовлечения в добровольческое движение. Школьники нашего района с энтузиазмом поддержали эту акцию. Вместе с классными руководителями, родителями они совершали добрые дела: помогали своим бабушкам и дедушкам, пожилым соседям, кормили птиц и бездомных животных. Дети становятся добрее, участвуя в мероприятиях волонтерской направленности. С каждым разом, открывая новые грани волонтерства, они сами движутся вперед.

С целью воспитания у учащихся патриотизма, формирования у учащихся высокого патриотического сознания, возвышенного чувства верности к своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга обучающиеся района посетили воинские части. В ходе организованных экскурсий учащиеся познакомились с историями воинских частей, достижениями в боевой подготовке и учебе, традициями; были показаны образцы техники и вооружения, проведены уроки Мужества.

В Сампурском районе реализуется федеральный проект «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография», основной целью которого является повышение качества жизни россиян через физическую активность и формирование культуры спортивной жизни. В рамках реализации данного проекта учащиеся Ивановской школы приняли участие в региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания». По итогам всех конкурсных испытаний команда школы в региональном этапе заняла третье место. Также в рамках данного проекта было проведено открытое первенство по греко-римской борьбе на кубок Главы района, посвященное Дню защитника Отечества. Мероприятие было организовано на базе Сампурского детско-юношеского центра. В открытом первенстве приняли участие 5 команд, 70 юных спортсменов.

При организации и проведении мероприятий патриотической направленности осуществляется сотрудничество с районным Советом ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

### **Выводы и рекомендации:**

1. Отмечается положительная динамика участия и результативности учащихся в мероприятиях патриотической направленности.
2. Все мероприятия на патриотическую тематику имеют глубокую морально-нравственную сущность и социально-значимую ценность.
3. В районе активно развивается детское и молодежное, волонтерское движения.

Руководителям образовательных учреждений района:

1. Продолжить целенаправленную работу по патриотическому воспитанию учащихся.

Срок выполнения: постоянно.

2. Подбирать формы и методы воспитательной работы при организации процесса гражданско-патриотического воспитания с учетом возрастных особенностей обучающихся.

Срок выполнения: постоянно.

3. Приобщать к работе по патриотическому воспитанию родителей, что должно способствовать более успешному решению проблемы.

Срок выполнения: постоянно.

Заместитель начальника отдела образования



Н.Б.Сторожева